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Ez volt 2012 szeptemberében 

ELISMERÉSEK 
 

*Áder János köztársasági elnök nevében Semjén Zsolt a Magyar Érdemrend 

tisztikeresztje kitüntetést adta át Szikura Józsefnek, a főiskola rektorának, a Magyar 

Tudományos Akadémia külső tagjának, biológus-botanikusnak a több évtizedes 

kutatói és oktatói munkásságáért, valamint a kárpátaljai magyar felsőoktatás 

fejlesztése érdekében végzett tevékenységének elismeréseként. 

*Dupka György író részére Berekfürdő Község Önkormányzata Tőkés Sándor-

díjat adományozott a berekfürdői Körmendi Lajos Írótáborban éveken át végzett 

eredményes alkotómunkájáért és testvértelepülési kapcsolatainak kialakításában 

nyújtott meghatározó, segítő munkájáért.  

 

Fontosabb események, rendezvények 

2012. szeptember 1. Tanévnyitó ünnepségek voltak Kárpátalja magyar 

tannyelvű általános és középiskoláiban. Az utóbbi négy évhez hasonlóan az idén is 

nőtt az elsősök száma. 2010-ben 14 812-en, tavaly 15 426-an, 2012-ben már 16 004-en 

cserélték le az óvodát az iskolapadra. Kárpátalja 678 tanintézményben 151 400 gyerek 

számára kezdődött meg a tanév. Az első osztályosok számára kötelezővé tették az 

idegen nyelv oktatását, a másodikosok számára pedig kötelezővé teszik a 

számítástechnikai ismeretek elsajátítását, igaz, csak a jövő tanévtől. A 11 éves 

oktatásra való visszatérés azzal a következménnyel jár, hogy teljesen újraindul a 

tankönyvkiadás. 

2012. szeptember 1. Báthy Anna Kossuth-díjas operaénekes, Beregszász város 

szülöttje emléktáblájának (alkotója Balogh Géza nyíregyházi szobrász) felavatására 

került sor a Beregszászi Művészeti Iskola falán. Ezzel együtt több mint hetven 

emléktáblája van már Beregszásznak, amely a kisváros nagyságát mutatja – 

emlékeztetett avatóbeszédében Dalmay Árpád, a Beregszászért Alapítvány 

Kuratóriumának elnöke. Üdvözlő szavait követően hivatalosan is átadta megőrzésre a 

felavatott emléktáblát Bobály Istvánnak, a Beregszászi Művészeti Iskola 

igazgatójának. 

2012. szeptember 2. Szülőföldem szép határa nemzetközi kisebbségi televíziós 

és rádiós fesztivál zajlott a Kárpátaljai Megyei Állami Televízió és Rádiótársaság 

bázisán, valamint a Zolota Hora hotel (Börvinges, Ungvári járás, Kárpátalja) területén. 

A fesztivál célja dokumentumfilmek, televíziós és rádiós programok készítésének és 

bemutatásának támogatása, amelyek a kisebbségek lelki újjászületésére, kulturális 

örökségük és értékeik megőrzésére irányulnak.  A Kárpátalján 14. alkalommal 
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megrendezett kisebbségi médiafesztiválon a nemzetközi zsűri két magyar tévéfilmet 

jutalmazott a három legjobbnak ítélt produkció között. A rendezvényre hat országból 

összesen 65 televíziós és 67 rádiós pályamunka érkezett. A fesztiválon második 

helyezést ért el a Médiaszolgáltatás-támogató és Vagyonkezelő Alap, az MTVA által 

benevezett Fivérek című film. A zenekart alapító három roma testvér életét és 

munkáját bemutató, Papp Róbert rendezte produkció nyerte el a legjobb 

hangutómunka díját is. Harmadik helyezett lett az MTVA Szegedi Körzeti Stúdiója 

szlovák szerkesztőségének munkája, a Tenyeremre tettem a lelkemet című alkotás. A 

békéscsabai szlovákok életével foglalkozó, a fesztiválra ugyancsak az MTVA által 

benevezett film, amelyet Antala Zsuzsanna rendezett, megkapta a legjobb operatőri 

munka díját is, Szél Zsolt és Kormány Tibor között megosztva. A fesztivál fődíját az 

ungvári Tisza-1 TV magyar vonatkozású tévéfilmje nyerte el. A Makszim Melnik 

rendezésében készült Salánk. Hordóban az igazság című alkotás a Nagyszőlőshöz 

közeli magyar ajkú Salánk község hagyományosan hordókészítéssel foglalkozó egyik 

családjának a mindennapjait mutatja be, bepillantást engedve a Kárpátalján ma már 

alig űzött mesterség fortélyaiba. 

2012. szeptember 2. Volodimir Pipás A kárpátaljai Huculföld: történeti és 

néprajzi tanulmány című, a kárpátaljai huculokról szóló kötetét mutatták be Rahón,  a 

XIII. Hucul Brinzafesztiválon. 

2012. szeptember 3. Az ungvári református templomban tanévnyitó 

istentisztelet tartottak az Ungvári Református Egyetemi Gyülekezet szervezésében. 

Igét hirdetett Zán Fábián Sándor, a KRE püspöke.  

2012. szeptember 4. A budapesti Petőfi Irodalmi Múzeumban bemutatkozott az 

Együtt című folyóirat. Az irodalmi délutánt Havasi Judit előadóművész bevezetője 

indította, majd Vári Fábián László költő, néprajzkutató és műfordító, az Együtt 

főszerkesztője, Dupka György közíró, könyvkiadó szerkesztő és Csordás László 

olvasószerkesztő beszéltek a  folyóirat, a könyvkiadás, a helyi magyar kultúra, a 

kortársirodalom  és  fiatalok helyzetéről és olvasták  fel kedvenc verseiket. 

2012. szeptember 5–7. “Nyelv és nép” címmel került sor a VI. Finnugor 

Világkongresszusra Siófokon a Hotel Azúr konferenciaközpontban. 

A világkongresszusra közel 25 finnugor nép és népcsoport küldöttsége vett részt.  

2012. szeptember 5–7. BuSho Nemzetközi Rövidfilm Fesztivál zajlott a 

Kárpátaljai Megyei Könyvtár magyar és idegen nyelvű részlegén. A budapesti 

központi helyszín mellett hat vidéki és határon túli településen zajlottak le hasonló 

programok. A budapesti Vörösmarty moziban zajló vetítésekkel párhuzamosan idén 

első alkalommal Ungváron is lehetőségük volt az érdeklődőknek a versenyfilmek 

megtekintésére. A versenybe jutott magyar alkotások között bemutatásra került többek 

között Till Attila Csicska című filmje, Szomjas György Hungaricum Berlin című 

kísérleti alkotása, Schwechtje Mihály: Porcukor című munkája is.  

2012. szeptember 7. A "XX. századi Lviv művészete" kiállítás megnyitójára 

kerükt sor Ungváron, a Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti 

Múzeumban. 

2012. szeptember 8. Magyar bográcsos-, hucul bános fesztivált rendeztek 

Kijevben a Pirogov Múzeumban Mikola Bidzilja (Kárpátaljaiak Szövetsége) és Vass 

Tibor (Magyarok Kijevi Egyesülete) szervezésében.  
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2012. szeptember 7-8. Visken megtartották a  II. Kárpátalja Felső-Tisza-vidéki 

magyarok találkozóját (II. FELTISZA) azzal a céllal, hogy minél több magyar 

identitású ember ünnepeljen együtt. A programban többek között a falusi turizmus 

konferencia, a kiváló magyar sportolókat bemutató kiállítás, valamint Pál István 

„Szalonna" és bandájának (a Magyar Állami Népi Együttes zenekar tagjainak) műsora 

szerepelt. Visk települése átvehette a budapesti Határtalanul Alapítvány 

könyvadományát is. A résztvevők  a helyi temetőbe ellátogatva megemlékeztek a 

kárpátaljai magyarság egykori vezéregyéniségéről, Fodó Sándorról. 

2012. szeptember 7-8. A Kárpátalja Szövetség megtartotta hagyományos 

balatonföldvári fórumát, amelynek keretében sor került a baráti körök (ungvári, 

munkácsi, felső-tisza-vidéki, beregszászi) találkozójára. Bemutatkozott a Kárpátaljai 

Szövetség újonnan megalakult jogsegélyszolgálata. Itt zajlott le a Kárpát-medencei 

Lapok I. Együttműködési Fóruma.  

2012. szeptember 7–9. Négy országon át a Monarchia magyar vasútvonalán  

vidékünkön is áthaladt a Kárpátalja Expressz a Budapest–Debrecen–

Nyírábrány/Érmihályfalva–Szatmárnémeti–Halmi/Nevetlenfalu BeregszászCsap/ 

Ágcsernyő–Perbenyik–Kisújhely/ Sátoraljaújhely–Miskolc–Budapest útvonalon. 

Nevetlenfaluban hagyományosan ünnepséggel fogadta a Kárpátalja Expressz utasait 

Kárpátalja magyarsága, majd késő délután Nagyszőlősre érkeztek, ahol a ferences 

templomban várták őket a helyi vezetők. Nagyszőlős és környékének megtekintése 

után a Visken zajló Felső-Tisza Vidéki Magyarok Találkozójába is bekapcsolódtak, 

majd a Tisza partján vacsoráznak. Beregszászban emléktábla avatására került sor (a 

KRE Múzeuma-Levéltára homlokzatán), majd Csap polgárai köszöntötték és egyben 

búcsúztatták az a szlovákiai Ágcsernyő felé haladó vonatot.  

2012. szeptember 8–9. Megrendezték a II. Téglási Hagyományőrző Népdal és 

Népzenei Fesztivált. A kultúrházban a Cimborák és más népzenekarok kíséretében 

több népdalkórus, és egyéni előadók lépett fel. Az utcabálon a nevetlenfalui Stílus 

együttes játszott. 

2012. szeptember 9. Közös falunapot tartott a mára gyakorlatilag egybeépült 

két ugocsai község, Feketepatak és Verbőc. 

2012. szeptember 10.  Fuchs Andrea ungvári grafikus egyéni kiállítására 

került sor Budapesten a XVIII. Kerületi Polgármesteri Hivatal Galériájában a Nők a 

XVIII. Kerületért (rövidített és ismertebb nevén NATIK) Alapítvány  szervezésében. A 

kiállítás szeptember 21-ig tekinthető meg. 

2012. szeptember 11–12. Kárpátalján (Szürte, Csap, Császlóc)  

vendégszerepelt Berecz András, Kossuth-díjas énekes, mesemondó, a magyar 

folklórkincs jeles ápolója és terjesztője. 

2012. szeptember 13.  "A turizmus fejlesztésének perspektívái Kárpátalján és a 

Kárpátok régió területén" nemzetközi tudományos konferenciát tartottak Ungváron, a 

megyeháza üléstermében. Ezt követően a Kárpátaljai Megyei Zenés-Drámai Színház 

épületében megnyitották a III. Turjevrocentr–Kárpátalja nemzetközi turisztikai 

kiállítást és vásárt.  

2012. szeptember 13. Magyarország Beregszászi Konzulátusának jóvoltából a 

II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán megtekinthető a Sportoló magyarok 

– magyar sportolók című vándorkiállítás. 
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       2012. szeptember 15. Kun & Vojtovich Mega Születésnapi Partyra került sor a 

beregszászi vállalat fennállásának 10. évfordulója alkalmából. A gálakoncert ukrán és 

külföldi fellépők részvételével (Murzsa Zoltán, Csehil Iván, Harmónia tánccsoport, 

Tkács Viktória, Povod Mikola, Kárpátia Dance tánccsoport, Szirmai Móni, Integrál, 

Utánfutók, Némethy Brigitta,V-Tech, Made in Ukraine, Irigy Hónaljmirigy) zajlott. 

      2012. szeptember 15. Falunappal egybekötött szüreti bált tartottak a 

csonkapapiak a kultúrház és a községháza közötti téren. 
2012. szeptember 16. "Szlovenszka Ruzsa" szlovák folklór fesztivált rendeztek 

az ungvári járási Őrdarmán. 

2012. szeptember 16.  Mádl Ferenc volt köztársasági elnök tiszteletére a 

főiskola épületében emléktáblát avattak. Az eseményen jelen volt Mádl Dalma, Mádl 

Ferenc özvegye. Az ünnepség kezdetén a néhai magyar köztársasági elnök érdemeit és 

a főiskola létrehozása, megmaradása érdekében kifejtett tevékenységét méltatta Orosz 

Ildikó, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola elnöke. 

2012. szeptember 16. Templombúcsút tartottak a Beregszászi Szent Kereszt 

Egyházközségben. Az ünnepségen jelen volt és szentmisét celebrált dr. Erdő Péter 

bíboros, prímás, budapest-esztergomi érsek és Majnek Antal kárpátaljai 

megyéspüspök. 

2012. szeptember 16.  Immár sokadik alkalommal került megrendezésre  

Nagygejőcön a szüreti bál.  
2012. szeptember 16–23. Lezajlott a Körmendi Lajos Írótábor Berekfürdőn. 

Kárpátaljáról a rendezvénysorozat meghívott vendége volt Dupka György, Nagy 

Zoltán Mihály, Vári Fábián László, akik az egyéb programok mellett a kunmadarasi és 

a kenderesi tanintézményben író-olvasó találkozón, irodalmi eszmecseréken, 

képzőművészeti kiállításon, könyvbemutatókon és falunapon  vettek részt. Az utóbbin 

közreműködött a péterfalvai Kokas-banda és a viski származású Pál István „Szalonna" 

és bandájának (a Magyar Állami Népi Együttes) zenekara. 

2012. szeptember 20. „A legnagyobb magyar!" – mondták róla sokan. 

Széchenyi István valóban egyike volt azoknak, akik felelősséget érezve a magyar nép 

iránt, mertek, és tettek.  Ennek apropóján születésének előnapján, a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskolára látogatók a „Széchenyi-emlékek nyomában Európában" 

című kiállítás és előadás keretein belül emlékezhettek meg Széchenyi Istvánról. 

2012. szeptember 22. A munkácsi egyházmegye épületében mutatták be a 

Kárpátalja pravoszláv kolostorai című útikönyvet. 

2012. szeptember 22. Ünnepelt Szolyva magyar közössége. Meghitt 

rendezvénnyel emlékeztek pedagógusok, szülők, egykori és mostani diákok arra az 

örömteli eseményre, hogy 2002 szeptemberében 60 év szünet után Szolyván újraindult 

az intézményes magyar nyelvű oktatás. 

2012. szeptember 23. Técső városnappal egybekötött szüreti mulatsággal 

ünnepelte első írásos említésének 683. évfordulóját. 

2012. szeptember 25. Sor került a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola tanévnyitó ünnepségére, amelynek hagyományosan a beregszászi református 

templom adott otthont. Az ünnepséget megtisztelte jelenlétével dr. Semjén Zsolt, 

Magyarország nemzetpolitikáért felelős miniszterelnök-helyettese. Az ünnepség végén 

Orosz Ildikó megköszönte a magyar államnak az eddigi támogatást, s ennek jeléül 

köszönő oklevelet nyújtott át Semjén Zsoltnak. 
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2012. szeptember 25. Regionális státust kapott a magyar nyelv a beregszászi 

járásban: a járási tanács képviselőinek túlnyomó többsége megszavazta az ukrán 

nyelvtörvény kisebbségek nyelvhasználatára vonatkozó egyes rendelkezéseinek helyi 

szintű alkalmazását. 
2012. szeptember 27. Lezajlott a XI. Oroszi Mesemondóverseny. 

2012. szeptember 28. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

Lehoczky Tivadar Intézete konferenciát szervezett A 72-es beadvány. Nemzetiségi és 

oktatáspolitika a '60–'70-es években a Szovjetunióban címmel. A rendezvényen részt 

vettek mindazok, akik kapcsolatban voltak a dokumentum megszületésével, átélték az 

akkori eseményeket. Így jelen voltak többek között a beadvány készítői is: Czébely 

Lajos, id. Sari József, ifj. Sari József, Milován Sándor, Polczer András, Tóth István, 

Vári Fábián László és Zseliczky József. A konferenciát Orosz Ildikó, a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola elnök asszonya nyitotta meg, aki beszélt a 

beadvány jelentőségéről, arról a tényről, hogy ez a közösség most nem ülhetne itt, ha 

nem jött volna létre akkor a beadvány. Mások mellett  Vári Fábián László, költő, a 

Rákóczi-főiskola tanára tartott előadást a 72-es beadvány előzményeiről.. A 

rendezvény  végén az In memoriam Fodó Sándor című film került bemutatásra. 

2012.  szeptember 27–30.  Eszenyben került megrendezésre a III. Eszenyi 

Micz-Bán Napok, amelyre szervezők rengeteg barátot fogadtak a Kárpát-medencéből: 

Erdélyből a kolozsvári Szarkaláb táncegyüttest, a magyarországi Pellérd, Döge község 

küldöttségeit.  

2012. szeptember 29. Eszenyben került megrendezésre a XXIII. Kárpátaljai 

Magyar Folklórfesztivál, amelynek a Micz-bán Hagyományőrző Egyesület és a Ritmus 

néptánc együttes volt a házigazdája. Fő támogatója a MÉKK és a KMMI  

közreműködésével a Nemzeti Kulturális Alap és a Bethlen Gábor Alap volt. A 

rendezvényen közel húsz együttes képviseletében mintegy 350-en léptek fel: a 

nagygejőci Férfikar (karmester Gerber Anzselika), az eszenyi Ritmus néptáncegyüttes 

(művészeti vezető: Szabó Tibor), az eszenyi Bocskai néptáncegyüttes (művészeti 

vezető: Kovács Emese), az eszenyi Napsugár óvoda (művészeti vezető: Molnár Lívia, 

Jónás Gabriella), az eszenyi KisRitmus (művészeti vezető: Ferkó Béla),  a téglási 

Dalárda (művészeti vezető: Ignácz Krisztián), a Margaréta énekcsoport (művészeti 

vezető: Ignácz Mária, Szikora Csilla), a Csalogány asszonykórus (művészeti vezető: 

Ignácz Mária, Szikora Csilla), a Cimborák népzenekar (művészeti vezető: Bernáth 

Ferenc), az Orchidea tánccsoport (művészeti vezető: Ignácz Mária), a Rózsa 

népdalegyüttes (művészeti vezető: Szikora Csilla), szalókai Tiszahát népzenekar 

(művészeti vezető: Bíró Anikó, Nagyné Fekete Zsuzsa), a nagydobronyi Hímes 

néptáncegyüttes (művészeti vezető: Torma István), az ungvári Dayka Gábor 

Középiskola néptáncegyüttesese (művészeti vezető: Jakab István), a derceni 

Gyöngyösbokréta népi együttes (művészeti vezető: Korolovics Zsolt), a gecsei 

kultúrház néptánccsoportja (művészeti vezető: Szatmári Viola és Botos Viola), a 

BorzsaVári népi zenekar (művészeti vezető: Kovács Sándor), a péterfalvai Kokas 

banda (művészeti vezető: Kokas Károly, Szilágyi Csaba), a Verbőci Művészeti Iskola 

táncegyüttese (művészeti vezető: Molnár Judit), a Verbőci Művészeti Iskola 

táncegyüttese (művészeti vezető: Danka Gabriella), a kolozsvári Szarkaláb 

néptáncegyüttes (vezetője Pilich Balázs), a pellérdi Mezőszél táncegyüttes (művészeti 

vezető: Bodai Tiborné).  
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A résztvevők értékes ajándékokat és oklevelet kaptak, amelyeket a MÉKK, a 

KMMI, a Kárpátaljai Megyei Állami Közigazgatási Hivatal nemzetiségi és vallásügyi 

osztálya, valamint művelődési főosztálya ajánlottak fel. Az Ungvári Magyar 

Főkonzulátus különdíját az eszenyi óvoda kis növendékei vehették át. 

A hagyományoknak megfelelően népművészeti kiállítás is színesítette a 

folklórfesztivál programját. Az érdeklődők a Beregi Alkotóegyesület (csoportvezető: 

Prófusz Marianna) szövőasszonyainak beregi szőtteseit, Dancs (Hidi) Tünde népi 

kerámiáit, téglási népi hímzéseket (csoportvezető: Ignácz Mária), eszenyi népi 

hímzéseket (csoportvezető: Szabó Jolán) tekinthették meg. Emellett Molnár Zsolt 

magyarországi címerfestő magyarlakta települések címereit és pecsétjeit bemutató 

kiállítása is látható volt, amelyet az egykori eszenyi Kastélydomb területén talált 

régészeti leletek egészítettek ki. Természetesen nem maradhatott ki a képzőművészet 

sem: az eszenyi kultúrház előcsarnokában Barthos Tatyana (Beregszentmiklós), Matl 

Péter (Munkács) grafikáit, Zubánics László (Gut) fotói, illetve Magyarország 

kulturális értékeit bemutató kiállítást (Magyarország Ungvári Főkonzulátusának 

jóvoltából) tekinthette meg a nagyérdemű közönség. 

 A folklórfesztivál a fellépő együttesek szüreti bálba hívogató felvonulásával 

kezdődött, amelynek résztvevői szekereken és gyalogosan zenével-énekkel vonultak 

végig a település főutcáján. 

A több mint 4 órás műsort Szabó Tibor és Leszja Dubenko vezette. Az 

ünnepséget a házigazdák jogán az eszenyi Ritmus néptáncegyüttes nyitotta meg. A 

rendezvényen jelen volt és ünnepi köszöntőt mondott Kovács Ferenc, Eszeny 

polgármestere, Viski János vezető konzul, Andrej Szerbajlo, a Kárpátaljai Megyei 

Tanács alelnöke, Vaszil Kovács és Volodimir Szoljanka megyei képviselők,  Gajdos 

István, Beregszász polgármestere, az UMDSZ elnöke, Jurij Huzinec, a Kárpátaljai 

Megyei Állami Közigazgatási Hivatal nemzetiségi és vallásügyi osztályának vezetője, 

Zubánics László, a KMMI elnöke (aki átadja a fesztivál stafétáját az eszenyieknek), 

Dupka György, a MÉKK elnöke, Kőszeghy Elemér, a Kárpáti Igaz Szó főszerkesztője.   

A rendezvényt megtisztelte dr. Márta Csaba, Döge alpogármestere, Bodai 

Tiborné, Pellérd alpolgármestere és a település küldöttsége. Az eszenyi  népi 

gasztronómiából Szabó Erzsébet és Batykó Ella adott ízelítőt. A rendezvény zenés-

táncmulatsággal zárult. Az elkövetkező évben a folklórfesztivál helyszíne Visk lesz. 

2012. szeptember 30. Beregszászban lezajlott a 49. Barátságfesztivál –

Beregfeszt-2012.  

A hónap folyamán: 

*A Kárpátaljai Pedagógiai Továbbképző Intézetben bemutatták a kárpátaljai 

magyar tannyelvű oktatási intézmények számára készült első osztályos ukrán 

nyelvtankönyvet, illetve az ukrán nyelv oktatására az 1—4. osztályban előírt tantervet. 

*Hetedik alkalommal rendezték meg a Hucul ló ünnepét a szolyvai járási 

Királyfiszálláson (Szolocsin). 

*Kisbégányban megrendezték a II. Kisbégányi Ciberefesztivált. 

*Szolyva a napokban méltatta fennállásának 776. évfordulóját. Az ünnep az 

ismert tudós, Jurij Huca-Venelin emlékművének felavatásával kezdődött. 

A tudós bronz portréjával díszített, kőből készült emlékmű a városi vezetés és a helyi 

közösség összefogásának köszönhetően jött létre. 
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*Ungváron, majd az ungvári járási Nagydobronyban és Szalókán is nagy sikert 

aratott a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház társulata A Tekéntetes úr című 

darabbal. A rövid, de tanulságos székely népmesét Gyevi-Bíró Eszter budapesti 

rendező-színészpedagógus alkalmazta és állította színpadra.  

*Kerekasztal-beszélgetést tartott a Kárpátaljai Pedagógiai Továbbképző Intézet 

módszertani, humán-társadalomtudományi és nemzetiségi iskolákért felelős kabinetje 

a roma gyerekek és fiatalok tanulmányait illetően. 

*A Magyar Közlöny 2012. szeptember 14-i számában megjelent az a 

kormányrendelet, amely módosította a külföldön kiállított bizonyítványok, oklevelek, 

illetve nyelvvizsga-bizonyítványok Magyarországon történő honosítását szabályozó 

rendeletet. Ennek értelmében valamennyi külföldi, így az ukrajnai közoktatási 

intézményekben is szerzett érettségi bizonyítvány, felsőoktatási intézményben szerzett 

oklevél, valamint akkreditált nyelvvizsgák, Magyarországon államilag elismert 

egynyelvű, komplex típusú felsőfokú nyelvvizsgának felel meg. 

* Olekszandr Ledida, a Kárpátaljai Megyei Állami Adminisztráció elnöke 

Fegyir Vascsukot nevezte ki az Ungvári Nemzeti Egyetem (UNE) megbízott rektori 

posztjára, aki eddig a Kárpátaljai Állami Egyetem rektoraként tevékenykedett. A 

Kárpátaljai Állami Egyetem és az Ungvári Nemzeti Egyetem (UNE) egyesítéséről 

számolt be a mindkét intézményben rektori feladatkört betöltő Fegyir Vascsuk. 

*A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) szervezésében 

Aknaszlatinán, a Bolyai János Középiskolában tartották a kárpátaljai magyar iskolák 

ünnepélyes tanévnyítóját, amelyen részt vett Répás Zsuzsanna nemzetpolitikáért 

felelős helyettes államtitkár, aki átadta az első óvodai módszertani csomagokat. 

*Nagydobronyban, Kisdobronyban, Szalókán és Tiszaásványban is 

egyhangúlag döntött arról a helyi tanács, hogy regionális nyelvvé nyilvánítják 

községük területén a magyar nyelvet. 

*Több kárpátaljai magyar szervezet összefogásával a Munkácshoz közeli 

Erdőpatakon (Liszarnya) megalakult a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete 

(KMNE), amely a régióban élő sokgyermekes magyar családok összefogását éás 

támogatását tűzte ki célul. A szervezet elnöke Török Dénes lett. 

*Az ungvári Drávai Gizella Közművelődési Egyesületben Balla László életére 

és munkásságára, a köz egykori alapítójára emlékeztek. Írói pályáját Gortvay Erzsébet 

irodalomtörténész elevenítette fel. 

*Nemzetközi fotókiállítást nyílt Ungváron, az Európa Média Központban, ahol 

az ungvári Zunkó Barnabás, a délvidéki Lennert Géza, a magyarországi Somfói 

Sándor, Bertók T. László, valamint az erdélyi Petki Judit munkái tekinthetők meg. 

 

Összeállította: Dupka György és Zubánics László 

 
Folyamatos rendezvények, tennivalók: 

Folyamatos tennivalók. Közgyűjteményi állománygyarapítás, ukrajnai magyar nyomtatott hungarikumok, hanganyagok 

gyűjtése, feldolgozása. Közművelődési rendezvények szervezése, koordinálása, szakmai tanácsadás, adatbázis gondozás. 

Kisebbségkutatási programok koordinálása, a KMMI-füzetek kiadása. Képzőművészeti kiállítás. Fotókiállítás, könyv- és 

sajtókiállítás. Együtt c. irodalmi, művészeti és kulturális folyóirat kiadása. Kárpátaljai Magyar Krónika kiadása. Honlap 

(www.kmmi.org.ua) gondozás, frissítés, adatfeltöltés. Ön a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar 

Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége hírlevelét olvassa. A hírlevél irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.  

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat, s bármely tag felvetetheti mások címét. 

 


